

# Obaly 21. století mají značku PEFC



*Poptávka po zboží vyráběném trvale udržitelným způsobem roste na významných trzích celého světa. Spotřebitelé jsou informovanější a čím dál více se zajímají o původ produktů, které nakupují. Výrobci papíru a obalových materiálů se proto snaží budovat důvěryhodnou firemní strategii a veřejně prezentovat svou společenskou odpovědnost a závazky v oblasti trvale udržitelného rozvoje. Potřebný kredit jim poskytne i zapojení do certifikace PEFC.*

**Stanislav Slanina**

výkonný ředitel, PEFC Česká republika

**S** Stále více firem a společností, které se staly v posledních letech držiteli certifikátu PEFC, uvádí jako jeden z důvodů tohoto kroku CSR neboli společenskou odpovědnost firmy. CSR znamená dobrovolné začlenění sociálních a ekologických postupů do každodenních firemních činností včetně potřebné součinnosti s firemními zákazníky. K zásadám, jež by měla ve své praxi dodržovat společensky odpovědná firma, se řadí i environmentální oblast, zahrnující šetrnou produkci, ekologický přístup a zejména ochranu využívaných přírodních zdrojů.

## **Přes 70 % českých lesů**

Certifikace lesů, lesního hospodářství a dřevozpracujícího průmyslu je dobrovolným nástrojem, který může podpořit úsilí směřující k dosažení trvale udržitelného hospodaření v lesích v České republice a zároveň usiluje o zlepšení všech funkcí lesa ve prospěch životního prostředí člověka. PEFC (Programme for the Endorsement of Forest Certification Schemes) certifikace představuje transparentní systém posouzení hospodaření v lesích a je prostředkem ke sledování původu dřeva od těžby přes jeho zpracování až po konečný výrobek. PEFC je celosvětově nejrozšířenější systém certifikace trvale udržitelného hospodaření v lesích. Správcem Českého systému certifikace lesů platného na území České republiky je národní řídicí orgán PEFC ČR. Český systém certifikace lesů završil 20 let od svého vzniku, tímto systémem je certifikováno přes 70 % českých lesů.

## **Certifikace spotřebitelského řetězce lesních produktů**

Certifikace spotřebitelského řetězce lesních produktů (CoC, Chain of Custody) je potřebná pro sledování toku dřeva z lesů obhospodařovaných trvale udržitelným způsobem. Příslušný technický dokument specifikuje požadavky, které musí certifikované organizace plnit, aby prohlášení vztahující se k původu suroviny obsažené ve výrobcích byla uznána jako hodnověrná a spolehlivá. O tom, že požadavky PEFC certifikace CoC jsou přijatelné i pro malé a střední podniky, svědčí skutečnost, že se v České republice přihlásilo k této certifikaci již více než 250 společností.

## **Rostoucí poptávka po označení tiskovin či obalů**

Odběratelé polygrafických výrobků chtějí stále častěji poskytnout svým zákazníkům záruku, že jejich produkty pocházejí z trvale udržitelných zdrojů. Přední obchodníci

s papírenskými produkty šli tomuto trendu naproti a v současné době již nabízejí široký sortiment papírů s certifikátem PEFC. Neustále přibývá vydavatelů a zákazníků, kteří své publikace označují logem PEFC, aby garantovali jasný původ suroviny a své odpovědné chování při nákupu papíru.

Se značkou PEFC na tiskovinách se můžeme setkat na národní i mezinárodní úrovni i u celosvětových periodik, jakým je například britský *The Economist*. V České republice je na PEFC certifikovaném papíru tištěna např. *Lesnická práce*, *Dřevo a stavby*, *Srubby* a *roubenky* či nově časopis, který právě čtete.

Co se obalů týče, významným držitelem certifikace PEFC je např. společnost *Litobal*, jejíž papírové sáčky a tašky najdete v řadě našich supermarketů.

## **Jasný původ lesních produktů**

Logo PEFC je mezinárodně důvěryhodná a známá značka, která poskytuje informace vztahující se k původu lesních produktů z lesů obhospodařovaných trvale udržitelným způsobem a z jiných nekontroverzních zdrojů. PEFC ČR poskytuje svým členům logo s unikátním číslem na výrobky na bázi dřeva zdarma. Užívání loga umožňuje zákazníkovi i široké veřejnosti vybrat si výrobek pocházející z trvale udržitelných zdrojů. Zvažujete-li zavedení certifikace PEFC ve vaší společnosti, vytvoříte si nejen další konkurenční výhodu, ale zařadíte se do skupiny firem, které se chovají společensky odpovědně.



**Členská základna PEFC International – 53 států, 320 milionů hektarů certifikovaných lesů, přes 20 000 certifikovaných společností v rámci certifikace spotřebitelského řetězce**